Exercice 1 (9 points)

Pour les paires de molécules ci-dessous, indiquez la relation stéréochimique existant entre
les molécules de la paire (identiques, énantioméres, diastéréoisoméres). Vous devez
justifier clairement vos réponses.

0 5" OH
HO OH H——on L
"o @; H—ome ) Y ©OH
o) "OH P O OMe
HO

Vos réponses
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Exercice 2 (18 points)

Dans les molécules suivantes, indiquez les stéréocentres par un astérisque. Donnez la
configuration absolue de ces stéréocentres en utilisant les stéréodescripteurs R et S.

HO,,, \(
OMe OH O Cl ﬁl@
ol

Vos réponses
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Exercice 1 (9 points)

QO 2330, - %

paire 1
configuration différente mais pas image miroir: diastéréoisoméres
O H OH O H O H OH
H . =
H——OH OH S H=—{=OH H ;
1 W H OH = NP = WOH
H OMe (0] OMe H——OMe H=—1=0OMe
P ~ (0] OMe
HO HO™ HO™
paire 2
molécules identiques!
O.__OFEt O.__OFEt NH,
H,N OMe H,N OMe _  Mel Nove
P -
Me™ T Me” T Z EtOC ==
paire 3

configuration différente mais pas image miroir: diastéréoisomeéres

[Bareme: 2 points pour la conversion des molécules dans la méme projection, 1 point pour la
réponse avec justification]

Exercice 2 (18 points)

Dans les molécules suivantes, indiquez les stéréocentres par un astérisque. Donnez la
configuration absolue de ces stéréocentres en utilisant les stéréodescripteurs R et S.

Me O oH
N Br
MeO
HO H
Me

OH
OMe

OMe OH O
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H
Cc1 C\\C/ Hd R C2 C\ /H H\ /Ob c3 Cc P bo
H 5 - ~ ~ -
c C/Ca C ) "C Cc o0
°{ OH O H Oa H OO R
H derrigre: OK.  "g" Mais H devant! —> R H derriére: OK.
Oc a H\ /H
o o5 HCfH HE aH
c1 ml) ® dH )7 b O (O __H _ C’
aH @C/O C2 :\C ¢ c3 H /C\g/c\ c4 Cb ) C ¢
Gl ol c cHoC ,
C
a
s H derriére: OK. "S" Mais H devant! R Hderriere: OK. "R" Mais H devant!
—R — S
En principe centre de
chiralité, mais en pratique cc a a
pas (inversion rapide) H !‘l c ol N a N C
C1 N N H/C@ /C C H I, C//O
.Y Me aoécicb €2 ¢ ,C( b C3 o-c-C— & s
N HR ab & HOW cH H HH
d
HO 2 ~ S H derriére: OK. "R" Mais C4 devant! R H derriére: OK.
1%
S 1y Me S o —
d a
QO oH QoH O HO
Br b /C C\ ¢ C\C C/C
MeO _ C1 o) % c C2 /N I
H = H Br Br, HH H
H d a b
"R" Mais H devant! "S" Mais H devant!
—] —R

[Bareme: 0.5 point pour la réponse a chaque centre et 1 point pour le dessin avec priorité et
sens de rotation pour chaque centre, -0.5 point si I'azote est indiqué comme chiral]

Exercice 3 (20 points)

Pour chaque série, ranger les composés par ordre d'acidité croissante. Justifiez vos
réponses.

1) HSO4, H,SO;
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Exercice 2 (20 points)

A/ Dans les molécules suivantes, indiquez les stéréocentres et les oléfines de géométrie
définie par un astérisque. Donnez la configuration absolue de ces stéréocentres en utilisant
les stéréodescripteurs R et S et la géométrie des oléfines avec les descripteurs E et Z. (15
points)

OH o
Cl CO,H ®S 0

HO

Vos réponses
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B/ Pour les paires de molécules ci-dessous, indiquez la relation stéréochimique existant
entre les molécules de la paire (identiques, énantioméres, diastéréoisoméres). Vous devez
justifier clairement vos réponses. (5 points)

OQ/OMe . o
HO——H o OH =t OH O
Me ~ H
MeO——H \H/Y\OH Wj\oa
HO/ (@] OMe Me (l)HNHZ Me NH2
paire 1 paire 2

Vos réponses
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Exercice 2 (20 points)

A/ Dans les molécules suivantes, indiquez les stéréocentres et les oléfines de géométrie
définie par un astérisque. Donnez la configuration absolue de ces stéréocentres en utilisant
les stéréodescripteurs R et S et la géométrie des oléfines avec les descripteurs E et Z. (15
points)

OH S
Cl CO,H ® O
X S
HO
H
Vos réponses
oH R HPCIH (C)
d a
= HO_ S, o. (X ¢ c” (%, ~C
H 1 - X /C\@/C\c H_/C ’O
O [gOH bO 00 C S H
Ph "S" Mais Hdevantl =R R Mais C4 devant! =—> s

sS4
a d a d
. S H by OF
> H .
oo oo
H Cec C C c
S S
C3 d
H\C/C H\ /C)b C4 H ¥
.C{C. >
VI e
FLA <O (O
nge Mais H devant! "R" Mais H devant!
—R —

[Bareme: 0.5 point pour l'identification du centre, 0.5 point pour la priorité des substituants,
0.5 points pour la réponse correcte]
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B/ Pour les paires de molécules ci-dessous, indiquez la relation stéréochimique existant
entre les molécules de la paire (identiques, énantioméres, diastéréoisoméres). Vous devez
justifier clairement vos réponses. (5 points)

Oy _-OMe

N
HO——H OH O, OEt OH O

MeO.
MeO——H © N7 Y oH H WJ\OEt
O OMe NH,
OH

HO™ Mé NH,

paire 1 paire 2

Vos réponses

Paire 1

Os OMe

OMe
O§ OH OH

HO——H _ HO={=H MeO :

= MeO

P O OMe O OMe
HO HO

images miroirs: plan de symétrie correspondant au plan de la feuille
——> énantioméres
[Baréme: 1 point pour la conversion de chaque centre de chiralité dans la méme projection
que l'autre molécule (ou 1 point pour la détermination de sa configuration absolue), 0.5 point
pour la conclusion correcte]

Paire 2:
O.__OEt
H HO H (0] OH O
- A A A
Me™ L NH Mé NH, mé NH,

molécules identiques!
[Baréme: 1 point pour la conversion de chaque centre de chiralité dans la méme projection
que l'autre molécule (ou 1 point pour la détermination de sa configuration absolue), 0.5 point
pour la conclusion correcte]
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Exercice 2 (20 points)

A/ Dans les molécules suivantes, indiquez les stéréocentres et les oléfines de géométrie
définie par un astérisque. Donnez la configuration absolue de ces stéréocentres en utilisant
les stéréodescripteurs R et S et la géométrie des oléfines avec les descripteurs E et Z. (15
points)

NH, HO
Cl H OH OH
X ~__NH, =

HO,C
OH O HO "\~

Vos réponses
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B/ Pour les paires de molécules ci-dessous, indiquez la relation stéréochimique existant
entre les molécules de la paire (identiques, énantioméres, diastéréoisoméres). Vous devez
justifier clairement vos réponses. (5 points)

OQ/OMe
Oy OEt
HO——H oo o HO, Me O
e .
[N, oy e e A~ Ao
O NH =
CI/ . 2 H OHOH OH
paire 1 paire 2

Vos réponses
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Exercice 2 (20 points)
A/ Dans les molécules suivantes, indiquez les stéréocentres et les oléfines de géométrie

définie par un astérisque. Donnez la configuration absolue de ces stéréocentres en utilisant
les stéréodescripteurs R et S et la géométrie des oléfines avec les descripteurs E et Z. (15
points)

NH, HO
cl H OH OH
N MNHZ P
HO,C
OH O HO ——
NH,
o ¥ 1 a d c2 HPac (o)
« ) Cl. H Con
@. ) ¢ cC{xy ¢C
HO,C LG (C)=C N
bO ON C b
d
S R
C3 d
c2 ?
oH o T e c NORP '@)
Rd 2 «S NH, > H...c£>C. N H\C C/Nb
1573 Tec S HG & S0 &y 5O
oH © Hg RO H O H o "ORC
Cc
R S "R" Mais H devant! —> §
3S c
HO *HH b 0)
S C \/’
* *5/\ DB1 C2 ( )\/H|T|/ H b C C3 d
Ag P ac Z ca C—C>i3—H = (‘6>C H ¢ a
5 H X H 4 ng
H « [4R — > / I H. -~
0Nz | H>_<Hb Ac® Tpa  CT ¢ e
H 7 b g} 'l| H H R c H RH
"R" Mais H devant! —> §
C4 ¢ h P5 H3CH
/ ! .
o-¢H° H-C ¢
P
oo P eoChe

B/ Pour les paires de molécules ci-dessous, indiquez la relation stéréochimique existant
entre les molécules de la paire (identiques, énantioméres, diastéréoisomeres). Vous devez
justifier clairement vos réponses. (5 points)
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~OMe O._OMe 0. _OMe

d OH

HO——H =
MeO_ ~ HO——H _ HO=—=H _ Meom/k‘/\
H——NH; D T e H—l<NH, _ “
O NH, ~ O NH,

Cl
paire 1 Cl cl

Différente configuration mais pas image miroir: diastéréoisomeres

O._ OEt

HO Me O O CF HO, Me @
Me /\)\\)J\ = /\)\)]\
" OEt Me%{\/ = - TOEt
o OH

H™ T OH H
OH OH H C')HO

paire 2 ] . .
molécules identiques!

Exercice 3 (10 points + 8 points bonus)

A/ Pour la molécule dessinée ci-dessous:
pK,=7,R=H
pK, = 10, R = CH,4

'

H. OH

)k/ _ OH =— PKy =17
_C

NO,

1) Déterminer I'hybridation de tous les atomes et justifier votre choix (6 points)

/ mais sp?!

Hybridation:
H:s

pour les autres atomes
4 substituants: sp3
3 substituants: sp?

N 2 substituants: sp
\ mais sp?!

2 exceptions: géométrie nécessaire aux structures de résonance

@ ,/3) substltuants
O :> Sp

o -H
3@ @Fﬁ ?
- “O
SN o) ) 0% 0; SN
A
3 substituants — sp

[Bareme: 2 points pour la structure avec hybridation (correspondant au % de centres
corrects, exceptions non inclues). 1 point pour la justification VSEPR. 3 points pour les
exceptions et le dessin des structures de résonance. (2 points dessin, 1 point justification).]
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Exercice 2 (20 points)

A/ Dans les molécules suivantes, indiquez les éléments de chiralité et les oléfines de
géométrie définie par un astérisque. Donnez la configuration absolue de ces éléments de
chiralité en utilisant les stéréodescripteurs R et S et la géométrie des oléfines avec les
descripteurs E et Z et indiquer I'ordre de priorité des substituants. (15 points)

COzMe
or g w
1 P OH
Hz (|—3|H D
2N—T— = OH
Cl
“OH

Vos réponses
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B/ Pour les paires de molécules ci-dessous, indiquez la relation stéréochimique existant
entre les molécules de la paire (identiques, énantiomeéres, diastéréoisoméres). Vous devez
justifier clairement vos réponses. (5 points)

(@) OMe
N7 O.__OEt
H——Cl ¢ H wOH
MeO_ ~ HO H ‘
MeO——H O oH HO~
o O OMe HO™ T L O Eo,c OH
paire 1 paire 2

Vos réponses
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Exercice 2 (20 points)

A/ Dans les molécules suivantes, indiquez les éléments de chiralité et les oléfines de
géométrie définie par un astérisque. Donnez la configuration absolue de ces éléments de
chiralité en utilisant les stéréodescripteurs R et S et la géométrie des oléfines avec les

descripteurs E et Z et indiquer I'ordre de priorité des substituants. (15 points)

COzMe
HO——H OH
OH OH
H——OH Y Z
Ho,N——H : OH
§ Cl
OH
Vos réponses
Se
(C)C\cr1 e
C ~C H
2 b~ 1 H c2 Sd
. C-C. a0 2 b ¢
S1 3 R C/ clc\®/c \ CC/Ca\/C\@/c;\/C\/C\/O
HHHC HHHHHC
S S
CO2Me
HO—*H 18 HO, HH NH, c1 OHd € OHHN c3
H—-OH2R = MeO. X _AL__OH Ob®c Gy CE
* P N 4 C b \C
HN—H 3 § OHO H ©)~¢—¢ H
H O O a d
o R
Axel b C3 a
c C)CH O H
1R | RS H,. H ©/ b o H¢ bg-H
AL AN O BT G c eS¢ CoRHec
o 38" 4E ~\Ua 7 H-G~C e
H o (0]
a O H aC~n

"S" Mais Hdevant! — R

[Baréme: 0.5 point pour l'identification de 1’élément, 0.5 point pour la priorité des
substituants, 0.5 points pour la réponse correcte]
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B/ Pour les paires de molécules ci-dessous, indiquez la relation stéréochimique existant
entre les molécules de la paire (identiques, énantioméres, diastéréoisoméres). Vous devez
justifier clairement vos réponses. (5 points)

O.__OMe

N7 O.__OEt
¢l H OH
H__CI Meo - HO H o
MeO——H O oH HO~
J O OMe HO O Eo,¢ OH
HO H H 2
paire 1 paire 2
Vos réponses
Paire 1
Oy _-OMe cl O\/OMe Oy _-OMe cl
H——Cl MeO_ - H——Cl = H=—f=cl = MeO_ -
OH : OH
oo T wolw wodn b Gu
HO paire 1 HO HO

méme constitution, pas identique ni image mirroirs: diastéréoisoméres

[Baréme: 1 point pour la conversion de chaque centre de chiralité dans la méme projection
que l'autre molécule (ou 1 point pour la détermination de sa configuration absolue), 0.5 point
pour la conclusion correcte]

Paire 2:
WOH
UcozEt =
OH Et0,¢ OH HO EtOZC OH
pa/re 2 molécules identiques!

[Baréme: 2 points pour la conversion dans la méme projection que I'autre molécule (ou 2
point pour la détermination de la configuration absolue : 2 centres corrects seulement : 1
point, 1 centre correct seulement : 0.5 points), 0.5 point pour la conclusion correcte]
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Exercice 2 (20 points)

A/ Dans les molécules suivantes, indiquez les éléments de chiralité et les oléfines de
géométrie définie par un astérisque. Donnez la configuration absolue de ces éléments de
chiralité en utilisant les stéréodescripteurs R et S et la géométrie des oléfines avec les
descripteurs E et Z et indiquer I'ordre de priorité des substituants. (15 points)

SH
CF3

/S

OH

Vos réponses
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B/ Pour les paires de molécules ci-dessous, indiquez la relation stéréochimique existant
entre les molécules de la paire (identiques, énantioméres, diastéréoisoméres). Vous devez

justifier clairement vos réponses. (5 points)

CHO
el h F F H
Ho - OH cl H HO N
Meo__H "/OH
1 HO OH R
H F 0] OMe H H or
CH2OH  paire 1 paire 2

Vos réponses
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Exercice 2 (20 points)

A/ Dans les molécules suivantes, indiquez les éléments de chiralité et les oléfines de
géométrie définie par un astérisque. Donnez la configuration absolue de ces éléments de
chiralité en utilisant les stéréodescripteurs R et S et la géométrie des oléfines avec les
descripteurs E et Z et indiquer I'ordre de priorité des substituants. (15 points)

SH
HO CF;
S
H
OH
Vos réponses
Hb c
HcC H C”
JR C1 (({;")/C C2 ao Hd C3 ~_ ) d C4y dH \C/—H
28 NN C N EH “id S
) * OH C\C cl:)/H B/C\ /C\/ C(?/C@ /C;\/ao H/C \/(:\®/C\/ a\C
~—~/ 38 Hhe e HCCH HHCH HHH H
4R R S S "g" Mais Hdevant! — R
| /Ccl ca 1 H H\C ,';'
Z \(C) Chb - H
H HO
d d a
R "R" Mais H devant! — S
. a
' Cho
Z
H(C)
c-Cc s?
C. .C
b/CS/Cd
O HH H

"R" Mais C4 devant! —> S

[Bareme: 0.5 point pour l'identification de 1’élément, 0.5 point pour la priorité des
substituants, 0.5 points pour la réponse correcte]
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B/ Pour les paires de molécules ci-dessous, indiquez la relation stéréochimique existant
entre les molécules de la paire (identiques, énantiomeéres, diastéréoisoméres). Vous devez
justifier clairement vos réponses. (5 points)

F_C_Hg FF H
H - OH cl H HO AN
e+ N ron
H——F O OMe HO™ T g o of
CH2OH  paire 1 paire 2
Vos réponses
Paire 1
CHO :
F——H "ok . E F
MeO——H = H\[H\/\/OH; HMOH
H——F O OMe E o) OMe
CH,OH |

images mirroir = énantioméres
[Baréme: 2 points pour la conversion dans la méme projection que lI'autre molécule (ou 2
point pour la détermination de la configuration absolue : 2 centres corrects seulement : 1
point, 1 centre correct seulement : 0.5 points), 0.5 point pour la conclusion correcte]
Paire 2:

Ho N cl !
cl Ho _ HO~<>-\“\ ' HO A
HO™ OH HO“'Z ) ) —/ o \/ OH
H H OH cr . 3
méme constitution, pas identiques ni images mirroir: diastéréoisoméres
[Bareme: 2 points pour la conversion dans la méme projection que l'autre molécule (ou 2

point pour la détermination de la configuration absolue : 2 centres corrects seulement : 1
point, 1 centre correct seulement : 0.5 points), 0.5 point pour la conclusion correcte]

~

Cl
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Exercice 2 (20 points)

A/ Dans les molécules suivantes, indiquez par un astérisque les éléments de chiralité et les
oléfines de géométrie définie. Donnez la configuration absolue de ces éléments de chiralité
en utilisant les stéréodescripteurs R et S et la géométrie des oléfines avec les descripteurs E
et Z et indiquer I'ordre de priorité des substituants. (15 points)

Po LI
Cl H -
H,N H OH =

N H——NH,

H " H —— N
n \ HaC——H O
“OH HO"

Vos réponses
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B/ Pour les paires de molécules ci-dessous, indiquez la relation stéréochimique existant
entre les molécules de la paire (identiques, énantiomeres, diastéréoisomeres). Vous devez
justifier clairement vos réponses. (5 points)

CN

H——CH,0H Qe on OH Ho,
H——OMe Ho/\;/\/OH

- CN .
HO paire 1 paire 2

Vos réponses
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Exercice 2 (20 points)

A/ Dans les molécules suivantes, indiquez les éléments de chiralité et les oléfines de
géométrie définie par un astérisque. Donnez la configuration absolue de ces éléments de
chiralité en utilisant les stéréodescripteurs R et S et la géométrie des oléfines avec les
descripteurs E et Z et indiquer I'ordre de priorité des substituants. (15 points)

COH O
H
HoN T H——OH =
A H——NH,
H H T H ch_—H N
oH ! HO™ ™
OH
Vos réponses
Cl H S s Ny H d
HNY 3y~ a 'T'c N b H \C—Cl: H(C)
H2N \ ' ‘ C_H \C"C C/| / @Ca
= H" '"H dHi(Y q H \\C
Cl c H H
H H 3 bG—H aCl= d-c H_/C\HH
H H H 2 Cl/ \ dH c\ H_/ :
R cs g H °C’H S
COH 4 S H
O H H C \
- H O / \ H~c d
H—-OH1R H OHH CH;, 0p (X ¢ ¢ C/L /fC N b%*a ’
H;,C—*H 3R HAN ;/H H N a g I 6 H
SOH oz "S" Mais H devant!
R R
—R
C1 C2 C3
b .+ b'H  bH (©)
0o’ L TN e
©)~c_(©) c-c-© i H
H c ( ak A ' C C d H < /
~c-C C_ 'y H a a =>_0o
Cc/:/ ’ \\H Z ao éb
( ) (C)C DB2 n " H
(C)~ C—C-H H o H S" Mais H devant!
H;C/q ©)’) ic-H CP(’; e —R
G S0 SSEY TSE T c3
T S d
Axe1 "R" Mais H devant!
— S
C4

[Bareme: 0.5 point pour I'identification de 1’élément, 0.5 point pour la priorité des
substituants, 0.5 points pour la réponse correcte]
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B/ Pour les paires de molécules ci-dessous, indiquez la relation stéréochimique existant
entre les molécules de la paire (identiques, énantiomeres, diastéréoisomeres). Vous devez
justifier clairement vos réponses. (5 points)

CN

H—}—CH,0H OMe on OH Ho,
H——OMe Ho/\;/\/OH

e CN .
HO paire 1 paire 2

Vos réponses

Paire 1
H CNCH OH " OMe OMe
N 2 = He= CH2OH — z _ - OH
1 = NC OH = N
H OMe H—=OMe HO éN o ot |
- maolecules ldentiques!

[Baréme: 1 point pour la conversion de chaque centre de chiralité dans la méme projection
que l'autre molécule (ou 1 point pour la détermination de sa configuration absolue), 0.5 point
pour la conclusion correcte]

Paire 2:

WOH
images miroirs: énantioméres

OH

miroir
[Baréme: 2 points pour la conversion dans la méme projection que lI'autre molécule (ou 2
point pour la détermination de la configuration absolue : 0.5 points par centre correct), 0.5
point pour la conclusion correcte]
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Exercice 2 (20 points)

A/ Dans les molécules suivantes, indiquez par un astérisque les éléments de chiralité et les
oléfines de géométrie définie. Donnez la configuration absolue de ces éléments de chiralité
en utilisant les stéréodescripteurs R et S et la géométrie des oléfines avec les descripteurs E
et Z et indiquer I'ordre de priorité des substituants. (15 points)

CO,H
= N HO__H
TR S T R
)"\/VC 5 ) 2 H
-
F
“OH

Vos réponses
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B/ Pour les paires de molécules ci-dessous, indiquez la relation stéréochimique existant
entre les molécules de la paire (identiques, énantioméres, diastéréoisoméres). Vous devez
justifier clairement vos réponses. (5 points)

COy,H
H,N——CH,0OH
H——OMe HO
HO——H
paire 1
“OH

HO,C

Cl
OMe H,N CHs
S Cl
NH, H N H paire2  NHz =

Vos réponses
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Exercice 2 (20 points)

A/ Dans les molécules suivantes, indiquez les éléments de chiralité et les oléfines de
géométrie définie par un astérisque. Donnez la configuration absolue de ces éléments de
chiralité en utilisant les stéréodescripteurs R et S et la géométrie des oléfines avec les
descripteurs E et Z et indiquer I'ordre de priorité des substituants. (15 points)

CO,H
wn Y L N o H(H):IEH
PN ST
r——
F
“OH
a Hc H
| C. c
HH&;T\] S B S L~ L. ) SN
H"d C Y— a b { @ a
ACH v e ntc
€)Y _ (C) cd g Hers, d
© Ty Z HH TH
c” S DB2 Axe3 S
c1 xe c4
CO,H (a) d O\ /H H\ /Br e
HO——H 18 HOH H Br Ob/AS ¢ C _C CEJ N r S
—— = Tz <’ C’e Cc N _H
H NH>2S8 = Ho OH (0) . g e
I H N H . T H
Br——H 3R HN ',/H a g
“OH o S S R
Cc
l_j c H q /H
c-c-H H CH H H\Q/H
dH—L) H a C.__C ~CH
3R F $C FPo@ el H-E
H1R H a C H-C H |l| H H g{ H
1 * nQn . H_C [ d H N \C C/ C
g H 2R S" Mais H devant! Y H R C:C’(F’ : >l
—R ¢~ H i H HIiCa
C3

[Baréme: 0.5 point pour l'identification de 1’¢1ément, 0.5 point pour la priorité des
substituants, 0.5 points pour la réponse correcte]

Année académique 2014-2015



B/ Pour les paires de molécules ci-dessous, indiquez la relation stéréochimique existant
entre les molécules de la paire (identiques, énantiomeres, diastéréoisoméres). Vous devez
justifier clairement vos réponses. (5 points)

CO,H N Cl
H,N——CH,OH QMe 2 CHﬁ Cl
H——OMe HO H PPN
HO——H H o A o
\ paire 1 H o H paire 2 2
OH

Vos réponses

Paire 1
CO,H CO,H OMe OMe
H,N——CH,OH H,N==CH,0OH
H——OMe = H==OMe =HO -~ “OH = HO ~ OH
HO——H HO==H OH [ = OH / =
: HO,C NH, HO,C  NH,
“OH “OH

molécules identiques!

[Bareme: 2 points pour la conversion dans la méme projection que l'autre molécule (ou 2
point pour la détermination de la configuration absolue : 3 centres corrects = 2 points, 2
centres = 1 point, 1 centre = 0.5 point), 0.5 point pour la conclusion correcte]

Paire 2:

Cl
H X Y CH; YY\ ZY S
H1H H H NH, . NHp C

images miroirs: énantioméres
[Bareme: 2 points pour la conversion dans la méme projection que l'autre molécule (ou 2
point pour la determination de la configuration absolue : 3 centres corrects = 2 points, 2
centres = 1 point, 1 centre = 0.5 point), 0.5 point pour la conclusion correcte]
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Exercice 2 (20 points)

A/ Dans les molécules suivantes, indiquez par un astérisque les éléments de chiralité et les
oléfines de géométrie définie. Donnez la configuration absolue de ces éléments de chiralité
en utilisant les stéréodescripteurs R et S et la géométrie des oléfines avec les descripteurs E
et Z et indiquer I'ordre de priorité des substituants. (15 points)

Vos réponses

Année académique 2015-2016 6



B/ Pour les paires de molécules ci-dessous, indiquez la relation stéréochimique existant
entre les molécules de la paire (identiques, énantioméres, diastéréoisoméres). Vous devez
justifier clairement vos réponses. (5 points)

COzMe

<~ “OH
HO——CHj, -
Cl——H :@? HO o
CO,Me HO

HO™

paire 1 paire 2

Vos réponses

Année académique 2015-2016 8




Exercice 2 (20 points)

A/ Dans les molécules suivantes, indiquez les éléments de chiralité et les oléfines de
géométrie définie par un astérisque. Donnez la configuration absolue de ces éléments de
chiralité en utilisant les stéréodescripteurs R et S et la géométrie des oléfines avec les
descripteurs E et Z et indiquer I'ordre de priorité des substituants. (15 points)

Cl
X
COH
Vos réponses
(o
4R H HH HH C gc LCH °CHHHH HHH
/C\ o \ a d N 7 H d C \ 7/ \C/ C/ c
A CHoccfy e CC H AR e e e
* = H - C\C%}C/H cC @ c HJcH, HH
1R 25 H-C H ¢ CV T 7 ce p-Ccl cC
H-C H bH H ¢~ LCa 2
S H e c2 by H (C) c4
bC C 2 S C3
o R
HH (cyC) a S? Hd
PRI S T
co O et e B
R
©)<c C-C_H Cc3
Mot (g ¢c d
%G S ©r Ty H O®
OHc@O™ cH Sk (X e H
s c-¢ "%y
Axe1 H
ac c? "S" Mais H devant!
\—( —R
bH _ Hb Cc4
Z
DB2
25 Q c) Hcl ¢ a HO
cl ci —H ( C))é ol c Clwdf(o)
H,N N P _OMe °5§'° 6N
NH, (0)~S5¢
MeO,C COH HNH O c1 0
H beg ©
1S c2
S S

[Baréme: 0.5 point pour l'identification de 1’¢1ément, 0.5 point pour la priorité des
substituants, 0.5 points pour la réponse correcte]
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B/ Pour les paires de molécules ci-dessous, indiquez la relation stéréochimique existant
entre les molécules de la paire (identiques, énantiomeres, diastéréoisoméres). Vous devez
justifier clairement vos réponses. (5 points)

COzMe

<~ “OH
HO——CHj, -
Cl——H :@? HO o
CO,Me HO
-

HO

paire 1 paire 2

Vos réponses

Paire 1
A
CO,Me CO,Me
HO——CH; - HO=—=CH;
Cl——H CI:—!—H Y MeO:(.Z\/¢£
HO™ Ho~ MeO,C O

image mirroir, énantiomeéres

[Baréme: 1 point pour la conversion de chaque centre de chiralité dans la méme projection
que l'autre molécule (ou 1 point pour la détermination de sa configuration absolue), 0.5 point
pour la conclusion correcte
Paire 2:

4 =~ TOH

' - OH
H = HO/\‘/\‘/\/ molécules identiques
HO

[Baréme: 1 point pour la conversion de chaque centre de chiralité dans la méme projection
que l'autre molécule (ou 1 point pour la détermination de sa configuration absolue), 0.5 point
pour la conclusion correcte]
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Exercice 2 (20 points)

A/ Dans les molécules suivantes, indiquez par un astérisque les éléments de chiralité et les
oléfines de géométrie définie. Donnez la configuration absolue de ces éléments de chiralité
en utilisant les stéréodescripteurs R et S et la géométrie des oléfines avec les descripteurs E
et Z et indiquer I'ordre de priorité des substituants. (15 points)

OH

Me OH OH

Vos réponses

Année académique 2017-2018 6



B/ Pour les paires de molécules ci-dessous, indiquez la relation stéréochimique existant
entre les molécules de la paire (identiques, énantiomeres, diastéréoisomeres). Vous devez
justifier clairement vos réponses. (5 points)

CO,H !
?H C?IHO H——OH " Me ol Me LOsMe
/\/\/\ - : e ‘1,, <
HO,C : HO_ i ! ;@i cl
OH I\ | MeOcC Ph
CHO !
paire 1 E paire 2

Vos réponses

Année académique 2017-2018 8




Exercice 2 (20 points)

A/ Dans les molécules suivantes, indiquez les éléments de chiralité et les oléfines de
géométrie définie par un astérisque. Donnez la configuration absolue de ces éléments de
chiralité en utilisant les stéréodescripteurs R et S et la géométrie des oléfines avec les
descripteurs E et Z et indiquer I'ordre de priorité des substituants. (15 points)

COH _~ OH
Me H \H\(
Me Meo.C™ Y OH OH

Vos réponses

% Ha |
"S" Mais Hdevant! ¢ ¢ H-C G~ 2HC
—R e dHH H CH,
2R.| \ 38 C1 CH, CH,

cahcc ad ~C. b g
d C/\C:C C/ 2 \C/ \C/

: H /
1R* Me Cc\:\ébﬂ,CHz N R c

C_
C Ho Ha A& Mais d devant!
\.C C c S/C S

C3

C1 R priorité sur S! c3
c2
[Bareme: 0.5 point pour I'identification de 1’élément, 0.5 point pour la priorité des
substituants, 0.5 points pour la réponse correcte]
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B/ Pour les paires de molécules ci-dessous, indiquez la relation stéréochimique existant
entre les molécules de la paire (identiques, énantiomeres, diastéréoisomeres). Vous devez
justifier clairement vos réponses. (5 points)

CO,H !
?H (?;HO H——OH E M Me . Me \\COZMe
/\/\/\ 1 . € ‘1,, <
HO,C™ HO_ H | :@i cl
OH HTTN__ | MeO,C Ph
CHO ;
paire 1 E paire 2
Vos réponses
Paire 1
CO,H
H—H on OH > OH CHO
_k/_ < T _ B
HO ’ H = HO,C "NCHO = HOLC .
HTT N OH OH
CHO

1 centre différent
—> diastéréoisoméres
[Bareme: 2 points pour la conversion de chaque centre de chiralité dans la méme projection
que l'autre molécule : 3 centres corrects : 2 points, 2 centres : 1 points, 1 centre: 0.5 point (ou
pour configuration absolue correcte), 0.5 point pour la conclusion correcte]
Paire 2:

Me Me. _Cl cl Me, ,cO,Me
Me:@im - \’/\/'\f\e - )>/Ph . OIS
H 7 -
MeO,C™ T" "Ph MeO,C~ “Ph me ‘co,Me
image miroir

—> énantioméres
[Baréme: 2 points pour la conversion de chaque centre de chiralité dans la méme projection
que l'autre molécule : 2 centres corrects : 2 points, 1 centre: 1 point (ou pour configuration
absolue correcte), 0.5 point pour la conclusion correcte]

Année académique 2017-2018 6




Exercice 2 (14 points)

A) Dans les molécules suivantes, indiquez par un astérisque les éléments de chiralité et les
oléfines de géométrie définie. Donnez la configuration absolue de ces éléments de chiralité
en utilisant les stéréodescripteurs R et S et la géométrie des oléfines avec les descripteurs E
et Z et indiquer I'ordre de priorité des substituants. (9 points)

Vos réponses
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B) Pour les paires de molécules ci-dessous, indiquez la relation stéréochimique existant
entre les molécules de la paire (identiques, énantiomeres, diastéréoisomeres). Vous devez
justifier clairement vos réponses. (5 points)

GOH ! COH
OH HO——H | Me Me H Me o
- CO.H HO——H ! Ph
" 'MeO,C Me
OHC OH \/_C O\ ! H H MeO,C
H |

paire 1 paire 2

Vos réponses

Année académique 2018-2019 8




Exercice 2 (14 points)

A/ Dans les molécules suivantes, indiquez par un astérisque les éléments de chiralité et les
oléfines de géométrie définie. Donnez la configuration absolue de ces éléments de chiralité en
utilisant les stéréodescripteurs R et S et la géométrie des oléfines avec les descripteurs E et
Z et indiquer I'ordre de priorité des substituants. (9 points)

H, /C C\ c
/CT)C H/C\ b
28 d, HCH, CH, 2
OH Hy &CHH, H, Sy A H
c N
s opoedoose el Mo cplpe
1R Hy Hy H o Hy Hy 4 o ¢ HH H
"S" Mais H devant! S S
=R c2 c3
c1
1E
* b a' (C)c?
MeO,C /J Ho F O Oyt
S >:< o-c ‘Y/C-H
Ph & H . (C) a C_H
= 2R aC c Hb H\C,\C\ & _(C)
Ph G 3R DB1 ° ¢ &S
| ©~c HH c~(©)
a ©) c—
CIAF o] C(©)
T a’ b’ r G F
c{ DH b
AVv4
r b axe3 C2

[Bareme: 0.5 point pour l'identification de 1’élément, 0.5 point pour la priorité des
substituants, 0.5 points pour la réponse correcte]
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B/ Pour les paires de molécules ci-dessous, indiquez la relation stéréochimique existant entre

les molécules de la paire (identigues, énantiomeéres, diastéréoisomeéres). Vous devez justifier

clairement vos réponses. (5 points)
CO,H

| COH
o HO——H . Me NGH V&on
”,/ . MGOZC Me
OHC OH — | : H H MeO,C
CHO !
paire 1 I paire 2
COH COLH OH OH
oH HO——H HO—¥-H OHC. _~_ _CO,H _ ~_-COzH
CO,H HO——H HO H = 7 = 3
\/Y\‘/ 1 OH OHC OH
OHC 7 OH — |\
_ CHO CHO 1 centre différent
paire 1

——> diastéréoisomeres

[Bareme: points pour la conversion de chaque centre de chiralité dans la méme projection que
I'autre molécule : 3 centres corrects : 2 points, 2 centres : 1 points, 1 centre: 0.5 point (ou pour
configuration absolue correcte), 0.5 point pour la conclusion correcte]

COH COH Me
Me Me Me Me Me H co COH
oh COH _ MeMe = Me Ph
MeO,C Me MeO,C ~ MeO,C MeO.,C
H H MeO,C H H or 2

images miroirs
paire 2 — énantioméres

[Bareme: points pour la conversion de chaque centre de chiralité dans la méme projection que
I'autre molécule : 3 centres corrects : 2 points, 2 centres : 1 points, 1 centres : 0.5 point (ou
pour configuration absolue correcte), 0.5 point pour la conclusion correcte]
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Exercice 2 (14 points)

A) Dans les molécules suivantes, indiquez par un astérisque les éléments de chiralité et les
oléfines de géométrie définie. Donnez la configuration absolue de ces éléments de chiralité
en utilisant les stéréodescripteurs R et S et la géométrie des oléfines avec les descripteurs E
et Z et indiquer I'ordre de priorité des substituants. (9 points)

Vos réponses

Année académique 2019-2020 6



B) Pour les paires de molécules ci-dessous, indiquez la relation stéréochimique existant
entre les molécules de la paire (identiques, énantiomeres, diastéréoisomeres). Vous devez
justifier clairement vos réponses. (5 points)

)

paire 2

Vos réponses

Année académique 2019-2020 8




Exercice 2 (14 points)

A/ Dans les molécules suivantes, indiquez par un astérisque les éléments de chiralité et les
oléfines de géométrie définie. Donnez la configuration absolue de ces éléments de chiralité en
utilisant les stéréodescripteurs R et S et la géométrie des oléfines avec les descripteurs E et

Z et indiquer l'ordre de priorité des substituants. (9 points)

L, e

HO—

JAN
' /\
b
L 2o HO——H =
1R OH
&) s
: C
I b [ b d
| C c H
HSCC d a' Cc b C\\C/ C\/O C@?
¢ e G2 ¥ €8 TG
e N -
b\C /C\ ( ) (C)_C ( ) O:C /C\/C C S a
H2 cC C e aOl_i O H d
R — N
I ©FL &e o1
2 S axe2 C CHO H a b .
S, b
¢ %c C bg%c H> <H
ﬁ_i \/C\ / \/ T
d C C
) O HH (C) a Z a'
a
(?2 "S" Mais H devant! DB4
—R
C3

[Baréme: 0.5 point pour l'identification de I’élément, 0.5 point pour la priorité des
substituants, 0.5 points pour la réponse correcte]
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B/ Pour les paires de molécules ci-dessous, indiquez la relation stéréochimique existant entre
les molécules de la paire (identiques, énantiomeres, diastéréoisoméres). Vous devez justifier
clairement vos réponses. (5 points)

)

paire 2

paire 1

images miroirs, énantioméres

[Bareme: points pour la conversion de chaque centre de chiralité dans la méme projection que
I'autre molécule : 3 centres corrects : 2 points, 2 centres : 1 points, 1 centre: 0.5 point (ou pour
configuration absolue correcte), 0.5 point pour la conclusion correcte]

QN (AN
(O -
) ﬂ{
2 centres différents, 2 centres identiques:
paire 2 diastéréoisomeres

[Baréme: points pour la conversion de chaque centre de chiralité dans la méme projection que
I'autre molécule : 0. 5 point par centre correct (ou pour configuration absolue correcte), 0.5
point pour la conclusion correcte]

Année académique 2019-2020 6
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